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A constituição jurídica de um nómos, ou seja, a apro-
priação jurídica do espaço, tem por pressuposto a capa-
cidade de nomear. No termo alemão landnahme, apro-
priação ou tomada da terra, encontramos o termo nahme, 
antiga grafia de name, que significa “nome”. Nomear e 
constituir uma ordem jurídica são atos similares, na medi-
da em que implicam apropriação. Exemplos históricos — 
incrivelmente ainda frequentes — são a imposição

do nome do marido à mulher, que é “tomada em casa-
mento”, ou o patronímico imposto à criança no momento 
do nascimento.

O emprego do acento agudo em “nomeá-la” e “orde-
ná-la”, no primeiro parágrafo, justifica-se pela mesma re-
gra de acentuação gráfica.

( ) CERTO
()ERRADO

3.(CEBRASPE (CESPE) - PJ (MPE SC)/MPE SC/2021)

Estabelecer fronteiras é o fenômeno originário da vio-
lência instauradora do direito em geral, segundo Walter 
Benjamin, autor do ensaio Para uma crítica da violência, 
de 1921. O ato jurídico-político originário é o estabeleci-
mento de fronteiras que delimitam dentro e fora, incluídos 
e excluídos, amigos e inimigos da pátria. Em seus primór-
dios, “todo direito foi um direito de prerrogativa (ou privi-
légio) dos reis ou dos grandes; em suma: dos poderosos”. 
O privilégio primordial de apropriar a terra, nomeá-la e 
ordená-la indica o nexo território-Estado-nascimento que 
caracteriza o antigo e ainda atual nómos da terra, do qual 
o fechamento de fronteiras em tempos de pandemia é 
mero sintoma. Se a figura do refugiado nos é tão inquie-
tante, é porque coloca em questão uma vida humana em 
terra de ninguém.

Em O nómos da terra, o controverso jurista alemão 
Carl Schmitt, com quem Benjamin trocou correspondên-
cias, descreve a origem do termo nómos, palavra grega 
para “lei”. Nómos indica a ordenação espacial original 
necessária para o estabelecimento de toda e qualquer 
ordem jurídica. Nómos indica que o direito está objetiva-
mente enraizado na apropriação da terra. A constituição 
jurídica de um nómos, ou seja, a apropriação jurídica do 
espaço, tem por pressuposto a capacidade de nomear. No 
termo alemão landnahme, apropriação ou tomada da ter-
ra, encontramos o termo nahme, antiga grafia de name, 
que significa “nome”. Nomear e constituir uma ordem 
jurídica são atos similares, na medida em que implicam 
apropriação. Exemplos históricos — incrivelmente ainda 
frequentes — são a imposição

do nome do marido à mulher, que é “tomada em casa-
mento”, ou o patronímico imposto à criança no momento 
do nascimento.

Internet: <https://revistacultc.omu oblr.> (com adap-
tações).

Julgue o item que se segue, relativos aos aspectos lin-
guísticos do texto anterior.

O termo “prerrogativa” (primeiro parágrafo) também 
pode ser corretamente grafado como pré-rogativa.

( ) CERTO
()ERRADO

4.(FGV - Tec (FunSaúde CE)/FunSaúde CE/Enfermagem 
Saúde do Trabalhador/2021)

“A medicina é uma grande ciência; basta só isso de dar 
saúde aos outros, conhecer as moléstias, combatê-las e 
vencê-las.”

Machado de Assis. Dom Casmurro.

Nesse texto, o adjetivo grande
(A) mostra a longa duração dos estudos médicos.
(B) indica um enorme conteúdo de estudos.
(C) valoriza a competência dos profissionais médicos.
(D) contém uma apreciação positiva de valor.
(E) refere-se a uma comparação com as demais ciên-
cias.

5.(FGV - Aux Pol Nec (PC RJ)/PC RJ/2022)
Parônimos são vocábulos de forma semelhante, mas 

com distintos significados; assim, são parônimos os verbos 
aspirar, expirar, conspirar, inspirar e respirar.

A frase abaixo em que um desses verbos foi emprega-
do em seu significado adequado é:

(A) Felicidade é alguém para amar, algo para fazer e 
algo a que conspirar;
(B) Um sobrinho do coronel indicou-lhe a mulher do 
Batista; era uma moça de 20 anos, loura, assaz bonita 
e digna de inspirar amores;
(C) Em todo caso, era impossível negá-lo; limitou-se a 
aplaudi-lo, e, quando a moça entrou em convalescen-
ça, aconselhou os pais que a mandassem para algum 
arrabalde da cidade, a fim de expirar ares melhores;
(D) Não me recorda um só dos argumentos que em-
preguei, nem talvez interesse conhecê-los, agora que 
o século está a respirar; mas a ideia que me ficou deles 
é que eram irrespondíveis
(E) Creio que os próprios espíritos de São Pedro e São 
Paulo houvessem escolhido aquela senhora para aspi-
rar os nomes que estão no Credo.
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6.(CEBRASPE (CESPE) - ATM (Pref Aracaju)/Pref Ara-
caju/Abrangência Geral/2021)

De um dia para o outro, parecia que a peste se tinha 
instalado confortavelmente no seu paroxismo e incorpora-
va aos seus assassinatos diários a precisão e a regularida-
de de um bom funcionário. Em princípio, segundo a opi-
nião de pessoas competentes, era bom sinal. O gráfico da 
evolução da peste, com sua subida incessante, parecia in-
teiramente reconfortante ao Dr. Richard. Daqui em diante, 
só poderia decrescer. E ele atribuía o mérito disso ao novo 
soro de Gastei, que acabava de obter, com efeito, alguns 
êxitos imprevistos. As formas pulmonares da infecção, 
que já se tinham manifestado, multiplicavam-se agora nos 
quatro cantos da cidade. O contágio tinha agora probabi-
lidade de ser maior, com essa nova forma de epidemia. 
Na realidade, as opiniões dos especialistas tinham sempre 
sido contraditórias sobre esse ponto. Havia, no entanto, 
outros motivos de inquietação em consequência das difi-
culdades de abastecimento, que cresciam com o tempo. A 
especulação interviera e oferecia, a preços fabulosos, os 
gêneros de primeira necessidade que faltavam no merca-
do habitual. As famílias pobres viam-se, assim, em uma si-
tuação muito difícil. A peste, que, pela imparcialidade efi-
caz com que exercia seu ministério, deveria ter reforçado a 
igualdade entre nossos concidadãos pelo jogo normal dos 
egoísmos, tornava, ao contrário, mais acentuado no cora-
ção dos homens o sentimento da injustiça. Restava, é bem 
verdade, a igualdade irrepreensível da morte, mas, esta, 
ninguém queria. Os pobres que sofriam de fome pensa-
vam, com mais nostalgia ainda, nas cidades e nos campos 
vizinhos, onde a vida era livre e o pão não era caro. Difun-
dira-se uma divisa que se lia, às vezes, nos muros ou se 
gritava à passagem do prefeito: “Pão ou ar”. Essa fórmula 
irônica dava o alarme de certas manifestações logo repri-
midas, mas cuja gravidade todos percebiam.

Albert Camus. A peste. Internet: (com adaptações).

Os sentidos do texto seriam mantidos caso, no trecho 
“De um dia para o outro, parecia que a peste se tinha ins-
talado confortavelmente no seu paroxismo”, a locução “ti-
nha instalado” fosse substituída por

(A) instalara.
(B) instalava.
(C) instalou.
(D) instalasse.
(E) instalaria.

7.(INSTITUTO AOCP - ADV (FUNPRESP-JUD)/
FUNPRESP-JUD/2021)

Texto
Filosofia em dois desenhos

Fui caminhar. E na calçada me deparei com um es-
tranho indivíduo. Carregava um saco plástico enorme 
que, pelo perfil do conteúdo, calculei estivesse cheio de 
latinhas. Mal acabei de pensar, o homem se acocorou na 
calçada. Extraiu de alguma parte uma pedra branca pare-
cendo ser cal prensada, e com ela começou a desenhar no 
cimento.

Parei para ver, atraída pelo ritual que se esboçava. O 
homem desenhou dois círculos um diante do outro, quase 
encostados, e dentro deles desenhou duas setas conver-
gentes.

Levantou-se, olhou sua obra com satisfação, andou 
cinco ou seis passos e, novamente, se acocorou. Continua-
va com a pedra de cal na mão.

Mas o desenho que fez foi diferente. Riscou dois tra-
ços, colocados na mesma distância dos dois círculos, e 
atrás deles desenhou duas setas que apontavam uma para 
a outra.

Segui adiante refletindo sobre o que havia presencia-
do. A primeira coisa que me veio à cabeça foi a Serra da 
Capivara, que visitei numa ida a Teresina para algum con-
gresso ou palestra. Trouxe de volta a louça que a arqueólo-
ga franco-brasileira Niéde Guidon, há muitos anos respon-
sável pelo sítio arqueológico, ensinou os locais a fazerem 
para terem uma fonte de subsistência. Louça com impres-
sos os mesmos desenhos estampados na rocha, que se 
acredita serem vestígios de uma cultura paleoamericana. 
Pois, como um ser primitivo, o homem havia estampado 
seus pensamentos e sua visão interior na mais moderna 
das rochas: o cimento.

Havia reparado que o homem estava muito sujo e des-
grenhado. Calçava havaianas de sola já bem fininha e rou-
pas indefinidas. Provavelmente era mais um morador de 
rua. E como morador de rua, usava a mesma calçada em 
que dormia para se expressar. Usava a calçada, único bem 
que lhe pertencia, como se fosse papel para desenhar 
ou escrever. Porque não há dúvida de que, ao desenhar, 
aquele homem estava escrevendo.
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Estava escrevendo a sua dificuldade para se comunicar. 
Preso dentro de um círculo, pouco adiantava que as setas 
apontassem em direção uma da outra. Ele não conseguia 
obedecer à ordem das setas, pois continuava contido pela 
linha que delimitava o círculo.

Coisa idêntica dizia o segundo desenho, agora com um 
traço, uma parede, um muro, impedindo-o de obedecer 
ao comando das setas.

Pode até ser que o homem, através de seus desenhos 
estivesse desenvolvendo uma teoria filosófica sobre a 
incomunicabilidade dos seres humanos. Que, se por um 
lado não conseguem viver sozinhos (significado das setas 
instando à comunicação), por outro lado não conseguem 
se entender (significado dos círculos e dos traços impedi-
tivos).

Avançando nessa teoria, chegaríamos à conclusão de 
que tudo o que é coletivo resvala no pessoal. Assim como 
os desenhos do homem, tão íntimos e pessoais, destina-
vam-se a quem quer que passasse naquela exata calçada 
de Ipanema.

adaptado de: https://www.marinacolasanti.
com/2021/09/filosofia em-dois-desenhos.html [Fragmen-
tos]. Acesso em: 18 set. 2021.

Considerando os aspectos linguísticos do texto de 
apoio e os sentidos por eles expressos, julgue o seguinte 
item.

Na frase “Avançando nessa teoria, chegaríamos à con-
clusão [...]”, tanto o verbo no gerúndio quanto o verbo no 
futuro do pretérito prestam-se à criação do sentido hipo-
tético expresso pelo enunciado.

( ) CERTO
( )ERRADO

8.(CEBRASPE (CESPE) - OF (PM AL)/PM AL/2021)

Texto CB1A1-I

Tradicionalmente, as conquistas democráticas nas so-
ciedades modernas estiveram associadas à organização de 
movimentos sociais que buscavam a expansão da cidada-
nia. Foi assim durante as revoluções burguesas clássicas 
nos séculos XVII e XVIII. Também a organização dos traba-
lhadores industriais nos séculos XIX e XX foi responsável 
pela ampliação dos direitos civis e sociais nas democracias 
liberais do Ocidente. De igual maneira, as demandas dos 
chamados novos movimentos sociais, nos anos 70 e 80 do 
século XX, foram responsáveis pelo reconhecimento dos 
direitos das minorias sociais (grupos étnicos minoritários, 
mulheres, homossexuais) nas sociedades contemporâne-
as.

Em todos esses casos, os espaços privilegiados das 
ações dos grupos organizados eram os Estados nacionais, 
espaços privilegiados de exercício da cidadania. Contudo, 
a expansão do conjunto de transformações socioculturais, 
tecnológicas e econômicas, conhecido como globalização, 
nas últimas décadas, tem limitado de forma significativa 
os poderes e a autonomia dos Estados (pelo menos os dos 
países periféricos), os quais se tornam reféns da lógica do 
mercado em uma época de extraordinária volatilidade dos 
capitais.

Manoel Carlos Mendonça Filho et al. Polícia, direitos 
humanos e educação para a cidadania. Internet: <cortei-
dh.or.cr> (com adaptações).

Com relação aos sentidos e aos aspectos linguísticos 
do texto CB1A1-I, julgue o seguinte item.

No final do segundo parágrafo, a substituição do ter-
mo “os quais” por onde manteria a correção gramatical e 
o sentido do texto.

( ) CERTO
( )ERRADO

9.(CEBRASPE (CESPE) - ESC POL (PC DF)/PC 
DF/2021)

Nova Iorque já foi vista como uma das metrópoles 
mais perigosas do mundo. Em 1990, alcançou seu pico de 
homicídios: 2.262 em um ano, média de 188 por mês. Mas 
esse cenário mudou, e a cidade apresentou uma das maio-
res reduções de crimes registradas nos EUA.

Uma das medidas adotadas pela prefeitura de Nova 
Iorque ficou conhecida como “janelas quebradas” e previa 
o combate a crimes pequenos e a prevenção do vandalis-
mo, para impedir uma espiral de violência que levasse a 
crimes mais graves.

Para alguns observadores, entretanto, o modelo da 
“janela quebrada” foi superestimado. O mais importante, 
dizem, foi identificar focos de criminalidade para concen-
trar, ali, ação preventiva. Foi possível assinalar áreas pe-
quenas onde criminosos mais atuavam, onde se sabia que 
crimes iam ocorrer.

O ex-policial Tom Reppetto sugere que essas áreas te-
nham presença visível e constante da polícia. As patrulhas 
preventivas — e em grande número — em focos de crime 
foi essencial para reduzir a violência. “O crime é mais situ-
acional do que se pensa, inclusive homicídios. Com a pa-
trulha policial, pessoas que iam cometer crimes simples-
mente foram fazer outra coisa”, afirma outro especialista, 
Frank Zimring.
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6. (VUNESP - AGER (CODEN)/CODEN/SERVIÇOS 
GERAIS/2021)

Mário precisa guardar algumas peças em caixas, de 
modo que cada caixa fique com o mesmo número de 
peças. O número de peças não chega a 50, e Mário per-
cebeu que poderia colocar 12 peças em cada caixa, ou 
16 peças em cada caixa, e qualquer que seja a opção, 
todas as peças ficarão guardadas. O número de peças 
que Mário precisa guardar é

(A) 48.
(B) 36.
(C) 32.
(D) 28.
(E) 24.

7. (VUNESP - AG FISC (RIB PRETO)/PREF RP/2021)
Em um edifício, há três painéis luminosos compos-

tos por luzes de várias cores, que acendem em sequ-
ência, até completar o respectivo ciclo. Sabe-se que 
o primeiro demora 18 segundos para completar cada 
ciclo, o segundo completa cada ciclo em 15 segundos, 
enquanto o terceiro demora 12 segundos para comple-
tar cada ciclo. Se os três painéis forem ligados em um 
mesmo horário e iniciarem os respectivos ciclos simul-
taneamente, então o início simultâneo dos ciclos dos 
três painéis ocorrerá a cada

(A) 3,5 minutos.
(B) 3 minutos,
(C) 2,5 minutos.
(D) 2 minutos.
(E) 1,5 minuto.

8. (FGV - AO (SSP AM)/SSP AM/2022)
Considere uma operação entre números inteiros 

maiores do que zero, representada pelo símbolo & e 
definida como:

a&b =3a+b, sendo a e b números inteiros positivos.
Considere também o conjunto C cujos elementos 

são os números inteiros x, maiores do que zero, tais que 
x&2 seja múltiplo de 4 e menor do que 40.

O número de elementos do conjunto C é igual a
(A) 1.
(B) 2.
(C) 3.
(D) 4.
(E) 5.

9. (FGV - AAO (IMBEL)/IMBEL/AJUDANTE GE-
RAL/2021)

A quantidade de números ímpares de 2021 até 2051 é
(A) 31.
(B) 30.
(C) 17.
(D) 16.
(E) 15.

10. (IBFC - CCA (IBGE)/IBGE/2022)
Ao transmitir dados num computador, um supervi-

sor verificou que era necessário realizar o produto en-
tre os números x = 0,333... e y = 0,777..., pois o dispo-
sitivo só admitia números na forma fracionária. Nessas 
condições, a fração correta a ser transmitida é:

(A) 7/30
(B) 7/18
(C) 5/17
(D) 5/13
(E) 7/27

11. (VUNESP - TEC CPDJ (TJM SP)/TJM SP/DESEN-
VOLVEDOR/2021)

Um pintor possui uma lata com 20 litros de tinta 
vermelha e outra lata com 17 litros de tinta amarela. 
Ele quer misturar essas tintas de modo que a cor obtida 
contenha 32% de vermelho e 68% de amarelo. O núme-
ro de litros dessa mistura que o pintor conseguirá fazer 
será, no máximo,

(A) 16.
(B) 18.
(C) 20.
(D) 24.
(E) 25.

12. (VUNESP - TEC (JAGUARIÚNA)/PREF JAGUARI-
ÚNA/SEGURANÇA DO TRABALHO/2021)

Uma escola comprou várias caixas de giz, sendo 3/8 
delas de giz colorido, e as 15 caixas restantes, de giz 
branco. O número total de caixas de giz (branco + colo-
rido) compradas pela escola foi

(A) 16.
(B) 24.
(C) 32.
(D) 40.
(E) 48.

13. (VUNESP - CVU (SAMU OSASCO)/PREF OSAS-
CO/2021)

Na prateleira de um supermercado, há algumas gar-
rafas de vinho branco e 42 garrafas de vinho tinto. Se 
a razão do número de garrafas de vinho branco para o 
número de garrafas de vinho tinto é 2/7 , o número de 
garrafas de vinho branco é
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(A) 12.
(B) 14.
(C) 16.
(D) 18.
(E) 20.

14. (IBFC - AG EXEC (SEJUF PR)/SEJUF PR/TÉCNI-
CO DE ENFERMAGEM/2021)

Ana leu 2/5 das páginas de um livro e ainda restam 
240 páginas para serem lidas. Nessas condições, o total 
de páginas do livro que Ana está lendo é:

(A) 96
(B) 144
(C) 600
(D) 400
(E) 480

15. (VUNESP - BRA (PREF TAUBATÉ)/PREF TAUBA-
TÉ/2022)

Roberto pagou em 2,5 kg de certo produto o valor 
total de R$ 12,50. Ana, que estava com Roberto e com-
prou 3,5 kg desse mesmo produto, no mesmo local e 
momento, pagou o total de

(A) R$ 17,50.
(B) R$ 18,00.
(C) R$ 18,50.
(D) R$ 19,00.
(E) R$ 19,50.

16. (VUNESP - PROF (JAGUARIÚNA)/PREF JAGUA-
RIÚNA/EDUCAÇÃO BÁSICA I/ENSINO FUNDAMEN-
TAL/2021)

Um aluno comprou lápis, borrachas e canetas. A ta-
bela mostra algumas informações sobre o número de 
itens comprados de cada tipo e seu respectivo valor uni-
tário.

Item No de unidades 
compradas

Valor unitário

lápis 15 R$ 3,20

caneta 10 R$ 2,80

borracha 5 ?

Sabendo que o valor total dessa compra foi igual a 
R$ 100,00, o valor de uma borracha era de

(A) R$ 4,00.
(B) R$ 4,20.
(C) R$ 4,50.
(D) R$ 4,80.
(E) R$ 5,00.

17. (CEBRASPE (CESPE) - ESP GT (TELEBRAS)/TE-
LEBRAS/ENGENHEIRO AEROSPACIAL/2022)

Uma empresa dispõe de dez funcionários, dos quais 
selecionará quatro para montar uma equipe para a re-
alização de determinada tarefa, todos com igual fun-
ção nessa tarefa. Márcio e Marcos são muito amigos 
e, quando trabalham juntos, costumam conversar de-
masiadamente, prejudicando a produtividade. Pedro e 
Paulo são desafetos, não trocam entre si nem mesmo as 
comunicações essenciais para o desempenho da tarefa, 
prejudicando também a produtividade.

No que se refere a essa situação hipotética, julgue o 
item que se segue.

Há 4! maneiras de montar uma equipe com a parti-
cipação de Márcio, Marcos, Pedro e Paulo.

(   )CERTO 
(   ) ERRADO

18. (FGV - AO (SSP AM)/SSP AM/2022)
Para o novo cartão de crédito, Renato precisa ca-

dastrar uma senha de 4 dígitos de 0 a 9. Como nasceu 
em 1998 decidiu que sua senha terá dois “noves” em 
qualquer posição, mais dois dígitos diferentes de 9 e di-
ferentes entre si. Por exemplo, 0959 e 2399 são senhas 
que Renato pode escolher.

O número total de senhas que Renato poderá esco-
lher

(A) é menor que 300.
(B) está entre 300 e 350.
(C) está entre 351 e 400.
(D) está entre 401 e 450.
(E) é maior que 451.

19. (INSTITUTO AOCP - PER (ITEP RN)/ITEP RN/
CRIMINAL/ÁREA GERAL/2021)

O setor de criminalística coletou algumas possíveis 
provas de um crime e decidiu distribuir a cada perito 
uma pasta contendo, cada uma, 5 provas distintas, sen-
do pelo menos uma relativa a material que será subme-
tido a exame de DNA (X) e pelo menos uma relativa a 
exame de datiloscopia (Y). As 5 provas devem ser sele-
cionadas entre 3 provas distintas de X e 6 provas distin-
tas de Y. Assim, a quantidade de pastas que podem ser 
preparadas é

(A) menor do que 100.
(B) 120.
(C) 125.
(D) 165.
(E) maior do que 200.
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20. (FGV - ANA TI (BANESTES)/BANESTES/DESEN-
VOLVIMENTO DE SISTEMAS/2021)

Considere a sequência dos 120 anagramas da pala-
vra BANCO escritos em ordem alfabética.

O anagrama CANBO ocupa a posição de número:
(A) 50;
(B) 51;
(C) 52;
(D) 53;
(E) 54.

21. (CEBRASPE (CESPE) - SOLD (CBM AL)/CBM 
AL/2021)

Os professores João, Carlos e Luis ministrarão um 
curso de primeiros socorros em que serão ensinados os 
seguintes procedimentos.

I. fazer massagem cardíaca
II. desengasgar
III. estancar sangramentos 
IV. amenizar queimaduras 
V. desafogar
VI. cuidar de fraturas

Cada professor ensinará exatamente dois procedi-
mentos, e o mesmo professor que ensinar o procedi-
mento desafogar ensinará também o procedimento de-
sengasgar.

Considerando essa situação hipotética, julgue o pró-
ximo item.

Existem mais de 20 maneiras diferentes de distribuir 
os procedimentos para os professores ensinarem.

(   )CERTO 
(   ) ERRADO

22. (FGV - MED (FUNSAÚDE CE)/FUNSAÚDE CE/
ALERGIA E IMUNUNOLOGIA PEDIÁTRICA/2021)

Eduardo deseja escrever as 4 letras da palavra RATO 
de modo que a letra A esteja à esquerda da letra O. Por 
exemplo, uma das maneiras de escrevê-las respeitando 
a restrição dada é ARTO. O número de maneiras distin-
tas que Eduardo tem para satisfazer o seu desejo é:

(A) 24.
(B) 18.
(C) 16.
(D) 12.
(E) 8.

23. (FGV - TEC (FUNSAÚDE CE)/FUNSAÚDE CE/
ENFERMAGEM SAÚDE DO TRABALHADOR/2021)

Em um setor de uma empresa trabalham 6 pessoas. 
Dessas pessoas, duas serão escolhidas para trabalhar 
em um projeto novo.

Com essas pessoas, o número de pares diferentes 
que podem ser formados é

(A) 10.
(B) 12.
(C) 13.
(D) 14.
(E) 15.

24. (CEBRASPE (CESPE) - SOLD (PM TO)/PM TO/
QPE/2021)

Em um distrito policial, estão lotados 30 agentes 
para policiamento ostensivo. Acerca do tempo de servi-
ço desses agentes como policiais, sabe-se que

I. 6 deles têm mais de 5 anos de serviço;
II. 12 deles têm entre 2 e 10 anos de serviço;
III. 16 deles têm menos de 2 anos de serviço.

Suponha que 3 policiais do texto 1A6-II sejam esco-
lhidos no grupo para cumprir determinada diligência. 
Suponha, ainda, que se deseje que, na função de poli-
cial, 1 desses agentes tenha mais de 2 anos de serviço, 
e os outros 2, menos de 2 anos de serviço. Nesse caso, 
a quantidade de formas diferentes de constituir esse 
grupo é

(A) inferior a 100.
(B) superior a 100 e inferior a 400.
(C) superior a 400 e inferior a 1.000.
(D) superior a 1.000 e inferior a 2.000.
(E) superior a 2.000.

25. (FGV - OF (PM PB)/PM PB/2021)
Cada vértice de um quadrado ABCD deverá ser pin-

tado com uma cor. Há 5 cores diferentes disponíveis 
para essa tarefa. A única restrição é que os vértices que 
estejam em extremidades opostas de qualquer diago-
nal do quadrado (AC e BD) sejam pintados com cores 
diferentes.

O número de maneiras diferentes de pintar os vérti-
ces desse quadrado é:

(A) 18;
(B) 60;
(C) 120;
(D) 240;
(E) 400.

26. (FGV - ADV (IMBEL)/IMBEL/2021)
Considere as cinco letras da sigla IMBEL. Deseja-

-se arrumar essas cinco letras em sequência, de modo 
que tanto as vogais quanto as consoantes apareçam na 
ordem alfabética, isto é, as vogais na ordem E, I e as 
consoantes na ordem B, L, M. Por exemplo, uma dessas 
arrumações é BELMI.
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7.(INSTITUTO AOCP - INV POL (PC PA)/PC PA/2021)
O dispositivo de armazenamento de dados que não 

possuiu partes móveis em sua estrutura, fazendo com que 
não sofra falhas mecânicas, pois nada se movimenta den-
tro da sua estrutura, denomina-se

(A)HDDs.
(B)SSDs.
(C)SATA.
(D)SCSI.
(E)SASs.

8.(INSTITUTO AOCP - PER (ITEP RN)/ITEP RN/CRIMI-
NAL/ÁREA GERAL/2021)

Nos computadores, qual é o tipo de memória que é 
desenvolvido combinando o tempo de acesso de memó-
rias de alta velocidade (alto custo) com as memórias de 
menor velocidade e maior tamanho (baixo custo)?

(A)Memória RAM.
(B)Memória ROM.
(C)Memória de Vídeo.
(D)Memória Hash.
(E)Memória Cache.

9.(CEBRASPE (CESPE) - TDP (DPE RO)/DPE RO/TÉC-
NICO EM INFORMÁTICA/2022)

A impressora que utiliza um processador interno para 
decodificar sinais que são enviados para um cartucho de 
fotocondutor orgânico (OPC) é uma impressora

(A)de impacto.
(B)laser.
(C)térmica fotográfica.
(D)matricial.
(E) jato de tinta.

10.(CEBRASPE (CESPE) - AJ (PGDF)/PG DF/BIBLIOTE-
CONOMIA/2021)

Assunto: Periféricos (Dispositivos de Entrada e Saída)
Acerca de dispositivos de memória, de entrada e de 

saída de dados, julgue o item subsequente.
Teclados e monitores operam em velocidade inferior à 

dos processadores.
(   ) CERTO
(   ) ERRADO

11.(CEBRASPE (CESPE) - TEC GT (TELEBRAS)/TELE-
BRAS/ASSISTENTE ADMINISTRATIVO/2022)

Assunto: Conceitos Gerais de Sistemas Operacionais e 
Sistemas de Arquivos

Julgue o item subsequente, relativos a organização e 
gerenciamento de informações digitais.

Linux e Windows utilizam uma hierarquia de diretórios 
para organizar arquivos com finalidades e funcionalidades 
semelhantes.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

12.(CEBRASPE (CESPE) - PER OF (PC PB)/PC PB/CRI-
MINAL/ÁREA GERAL/2022)

Assunto: Windows 10
No MS Windows, as atividades de manutenção do 

computador, como a desinstalação de programas, podem 
ser realizadas por meio de recursos disponíveis

(A)na área de transferência.
(B)na área de trabalho.
(C)no Painel de controle.
(D)no Explorador de arquivos.
(E) no Meu computador.

13.(VUNESP - ENG (PREF TAUBATÉ)/PREF TAUBATÉ/
SEGURANÇA DO TRABALHO/2022)

Assunto: Windows 10
Têm-se os seguintes elementos dentro de uma pasta 

do Microsoft Windows 10, em sua configuração original:

Assinale a alternativa correta, quando o usuário clica 
no item destacado a seguir, do grupo Mostrar/ocultar, guia 
Exibir, para ativá-lo.

(A) Apenas os arquivos Documento, Imagem e Arquivo 
terão suas extensões apresentadas, respectivamente 
.rtf, .png e .txt.
(B) Apenas os elementos Pasta 2, Documento, Imagem 
e Arquivo terão suas extensões apresentadas, respec-
tivamente .zip, .rtf, .png e .txt.
(C) Apenas os elementos Pasta 2, bate-papo, Docu-
mento, Imagem e Arquivo terão suas extensões apre-
sentadas, respectivamente .zip, .btp, .rtf, .png e .txt.
(D) Apenas os elementos Pasta 2 e Pasta 1 terão suas 
extensões apresentadas, ambas .zip.
(E) Apenas os elementos Pasta 2, bate-papo, Docu-
mento, Imagem, Arquivo e Pasta 1 terão suas exten-
sões apresentadas, respectivamente .zip, .btp, .rtf, 
.png, .txt e .zip.
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14.(VUNESP - ENG (PREF JUNDIAÍ)/PREF JUNDIAÍ/
CIVIL/2022)

Assunto: Windows 10
No MS-Windows 10, em sua configuração padrão, 

ao apertar a tecla PrtScr (Print Screen) de um teclado, a 
imagem da tela do computador é copiada para a Área de 
Transferência. No entanto, se o usuário quiser selecionar 
uma parte específica da imagem da tela do computador, e 
copiar para a Área de Transferência apenas a parte deseja-
da, poderá utilizar o aplicativo acessório

(A)Compartilhamento de Tela.
(B)Assistência Rápida.
(C)Painel de Controle.
(D)Ferramenta de Captura.
(E)Mapa de Caracteres.

15.(VUNESP - DG (CM POTIM)/CM POTIM/2021)
Assunto: Windows 10
No Microsoft Windows 10, em sua configuração ori-

ginal, um usuário pode utilizar a caixa de pesquisa do Ex-
plorador de Arquivos, destacada na imagem a seguir, para 
pesquisar por arquivos e pastas.

Assinale a alternativa que indica corretamente como 
fazer uma pesquisa por todos os arquivos e pastas que co-
meçam com a palavra controle.

(A)controle>
(B)controle*
(C)[controle]?
(D)*controle
(E)start:controle

16.(CEBRASPE (CESPE) - ATCG (MJSP)/MJSP/TÉC-
NICO ESPECIALIZADO EM FORMAÇÃO E CAPACITA-
ÇÃO/2021)

Assunto: Windows 10
Com relação ao Windows 10 e às suas ferramentas 

para gerenciamento de arquivos e diretórios, julgue o item 
que se seguem.

Por meio de configuração adequada, um ícone de pro-
grama pode ser fixado à barra de tarefas do Windows, de 
modo que o programa possa ser acessado diretamente 
por ali.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

17.(FGV - TEC (FUNSAÚDE CE)/FUNSAÚDE CE/EN-
FERMAGEM SAÚDE DO TRABALHADOR/2021)

Assunto: Windows 10
Com referência aos dispositivos de segurança do Win-

dows que atuam na limitação do acesso às portas do com-
putador, impedindo a ação de invasores, assinale a opção 
que apresenta o artefato/ferramenta que gerencia essa 
proteção.

(A) Configurador do Sistema.
(B) Gerenciamento de Serviços de Informação.
(C) Monitor de Desempenho.
(D) Monitor de Recursos.
(E) Windows Defender Firewall.

18.(CEBRASPE (CESPE) - ANA (APEX)/APEXBRASIL/
NEGÓCIOS INTERNACIONAIS/2021)

Assunto: Windows 10
Um usuário necessita de uma solução nativa do Win-

dows 10 que se integre ao sistema operacional e proteja 
os dados do usuário contra as ameaças de roubo de da-
dos, criptografando os dados conforme eles estão sendo 
gravados.

Considerando-se essa situação hipotética, é correto 
afirmar que, no Windows 10, o recurso de proteção de da-
dos que pode criptografar os dados conforme eles estão 
sendo gravados e resolver a necessidade desse usuário é 
o(a)

(A) BitLocker.
(B) Proteção DMA de Kernel.
(C) Proteção de Informações do Windows (WIP).
(D) AppLocker.

19.(FGV - AG (PREF PAULÍNIA)/PREF PAULÍNIA/
APOIO OPERACIONAL/2021)

Assunto: Windows 10
Na operação de um computador, é comum o uso de 

atalhos de teclado para simplificar certas operações repe-
titivas.

Assinale os atalhos que servem para copiar e colar.
(A) Ctrl-A e Ctrl-T
(B) Ctrl-C e Ctrl-V
(C) Ctrl-W e Ctrl-E
(D) Ctrl-X e Ctrl-Y
(E) Ctrl-Z e Ctrl-Q
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20.(FGV - ACLI (PREF PAULÍNIA)/PREF PAULÍ-
NIA/2021)

Assunto: Windows 10
Sobre a indexação de pesquisa de arquivos no Win-

dows 10, analise as afirmativas a seguir.
I.Somente arquivos dos usuários podem ser indexa-

dos. Programas instalados e arquivos do sistema Windows 
ficam de fora.

II.Todas as propriedades dos arquivos são indexadas, 
incluindo os nomes de arquivo e os caminhos de arquivo 
completos.

III.Arquivos com texto são indexados para permitir 
buscas por palavras presentes no conteúdo dos mesmos.

Está correto o que se afirma em:
(A)I e II, somente.
(B)I e III, somente.
(C)II e III, somente.
(D)III, somente.
(E)II, somente.

21.(CEBRASPE (CESPE) - SOLD (PM TO)/PM TO/
QPPM/2021)

Assunto: Windows 10
Considere que, em uma máquina com Windows 10, na 

raiz da pasta Files, em F:\Backup\Files, havia dois arqui-
vos, um .xlsx e um .docx, e que, na pasta F:\Backup\Files\
Home, havia dois arquivos de imagem, um .jpeg e em .gif. 
Considere, ainda, que um usuário tenha movido o subdi-
retório Files em F: para a biblioteca de imagens do usuário 
em C:\Users\Adm\Images. Nesse caso, considerando-se 
que nos drivers C: e F: havia espaço livre para efetuar as 
operações descritas, é correto afirmar que foram movidos

(A) todos os 4 arquivos, ficando todos na raiz de Files, 
da seguinte forma: C:\Users\Adm\Images\Files.
(B) apenas os 2 arquivos de imagem e o subdiretório 
Home, ficando todos estes na raiz de Home, da seguin-
te forma: C:\Users\Adm\Images\Files\Home.
(C) apenas os 2 arquivos de imagem, ficando ambos 
na raiz de Files, da seguinte forma: C:\Users\Adm\Ima-
ges\Files.
(D) apenas os 2 arquivos de imagem e o subdiretório 
Home, ficando todos estes na raiz de Files, da seguinte 
forma: C:\Users\Adm\Images\Files\Home.
(E) os 4 arquivos e o subdiretório Home, ficando a 
mesma estrutura de diretórios e seus arquivos, ou 
seja, dois arquivos na raiz de Files e os dois arquivos 
de imagem na raiz de Home, da seguinte forma: C:\
Users\Adm\Images\Files\Home.

22.(FGV - ATA (IMBEL)/IMBEL/ALMOXARIFE/2021)
Assunto: Windows 10
Sobre a ferramenta administrativa Desfragmentar e 

Otimizar Unidades do Windows 10, analise as afirmativas 
a seguir.

I.Deve ser empregada quando arquivos do disco rígido 
tenham sido constantemente modificados e/ou relocados, 
fazendo com que eles sejam armazenados em setores dis-
persos.

II.Aplica-se a qualquer tipo de dispositivo, inclusive im-
pressoras e discos óticos.

III.Melhora o desempenho do sistema em decorrência 
da ordenação dos fragmentos num número reduzido frag-
mentos.

Está correto o que se afirma em
(A) I, somente.
(b) I e II, somente.
(C) I e III, somente.
(D) II e III, somente.
(E) I, II e III.

23.(VUNESP - ESC (TJ SP)/TJ SP/”CAPITAL E INTE-
RIOR”/2021)

Assunto: Windows 10
Um usuário de um computador com o sistema opera-

cional MS-Windows 10, em sua configuração padrão, de-
seja criar uma nova pasta na Área de Trabalho. Uma das 
formas de criar essa pasta é com o mouse, em sua confi-
guração padrão, selecionar

(A) um espaço vazio na Área de Trabalho, pressionar o 
seu botão direito e, na janela que surge na tela, sele-
cionar o Explorador de Arquivos e selecionar a opção 
Criar nova pasta.
(B) o Explorador de Arquivos e selecionar a opção Criar 
nova pasta e, em seguida, selecionar Área de Trabalho.
(C) o Explorador de Arquivos e selecionar a opção Área 
de Trabalho e, em seguida, selecionar Criar pasta.
(D) um espaço vazio na Barra de Ferramentas, pres-
sionar o seu botão esquerdo e, na janela que surge na 
tela, selecionar Nova Pasta.
(E) um espaço vazio na Área de Trabalho, pressionar o 
seu botão direito e, na janela que surge na tela, sele-
cionar Novo e selecionar a opção Pasta.
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3. (CEBRASPE (CESPE) - AAMB (ICMBIO)/ICM-
BIO/2022)

Considerando que Gabriel trabalhe na área de com-
pras e contratações em entidade da administração públi-
ca indireta, julgue o item seguinte.

Nos processos de contratação pública, Gabriel deve 
sempre agir de acordo com aquilo que a lei permita, em 
respeito ao princípio da legalidade.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

4. (FGV - TFFC (CGU)/CGU/2022)
O Estado Alfa foi inscrito em cadastros desabonado-

res da União (Siafi/Cauc/Cadin) exclusivamente em razão 
de descumprimento de limites de gastos pelo Ministé-
rio Público do Estado Alfa. Inconformado, o Estado Alfa 
ajuizou ação judicial pleiteando sua exclusão dos citados 
cadastros negativos, sustentando exclusivamente a ilega-
lidade de imposição de sanções ao Poder Executivo es-
tadual em virtude de pendências de órgãos dotados de 
autonomia institucional e orgânico- administrativa, tais 
como o Ministério Público Estadual, na medida em que o 
governo do Estado não tem competência para intervir na 
esfera orgânica dessas instituições autônomas.

De acordo com a doutrina de Direito Administrativo 
e a jurisprudência dos Tribunais Superiores, a tese do Es-
tado Alfa:

(A) merece prosperar, com base no princípio da admi-
nistração pública da intranscendência subjetiva das 
sanções;
(B) merece prosperar, com base no princípio da admi-
nistração pública da autotutela;
(C) não merece prosperar, com base no princípio da 
administração pública da eficiência;
(D) não merece prosperar, com base no princípio repu-
blicano da separação dos poderes;
(E) não merece prosperar, com base no princípio da 
administração pública da impessoalidade.

5. (VUNESP - TEC LEG (CMSJC)/CM SJC/2022)
Acerca dos atributos dos atos administrativos, assina-

le a alternativa correta.
(A) A presunção de veracidade se aplica aos atos priva-
dos da Administração Pública.
(B) A imperatividade constitui na prerrogativa de a 
Administração Pública executar, diretamente, os seus 
atos, independentemente da manifestação do Poder 
Judiciário.
(C) A presunção de veracidade não implica na inver-
são do ônus da prova, pois o cidadão tem o direito de 
exigir sempre que a autoridade pública comprove que 
está agindo de acordo com o princípio da legalidade.
(D) Prevalece na doutrina o entendimento de que a 
autoexecutoriedade prescinde prévia autorização le-
gislativa ou a caracterização de situação emergencial.
(E) A autoexecutoriedade autoriza a Administração a, 
em determinados casos, utilizar de forma moderada a 
força para viabilizar a execução do interesse público.

6. (CEBRASPE (CESPE) - AJ (TJ RJ)/TJ RJ/ASSISTEN-
CIAL/ASSISTENTE SOCIAL/2021)

O entendimento de que o ato administrativo é consi-
derado válido até que se prove em contrário correspon-
de ao atributo da

(A) tipicidade.
(B) exigibilidade.
(C) imperatividade.
(D) autoexecutoriedade.
(E) presunção de legitimidade.

7. (FCC - PJ (MPE PE)/MPE PE/2022)
Sobre os atos administrativos em espécie:
(A) Admissão é o ato bilateral e vinculado pelo qual 
a Administração pública reconhece ao particular, que 
preencha os requisitos legais, o direito a prestação de 
um serviço público.
(B) Homologação é o ato pelo qual os órgãos consul-
tivos da Administração pública emitem opinião sobre 
assuntos técnicos ou jurídicos de sua competência.
(C) Aprovação é um ato bilateral e vinculado pelo qual 
se exerce o controle a priori ou a posteriori do ato ad-
ministrativo.
(D) Licença é o ato administrativo unilateral e vincu-
lado pelo qual a Administração pública faculta àquele 
que preencha os requisitos legais o exercício de uma 
atividade.
(E) Visto é o ato unilateral e vinculado pelo qual a Ad-
ministração pública reconhece a legalidade de um ato 
jurídico administrativo.
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8. (CEBRASPE (CESPE) - OF (CBM AL)/CBM AL/2021)
Com base nos princípios do regime jurídico adminis-

trativo e nas regras relativas à contratação direta pela ad-
ministração pública, julgue o item que se seguem.

Em respeito ao princípio da formalidade dos atos ad-
ministrativos, em uma contratação direta por dispensa 
de licitação, mesmo não havendo a licitação, a regra é 
formalizar um procedimento interno de justificação, defi-
nindo-se o objeto a ser contratado e as condições contra-
tuais que vincularão as partes; por outro lado, nos casos 
de inexigibilidade de licitação, a norma legal dispensa 
essa formalidade, a qual constitui, nesse caso, um ato 
discricionário do administrador.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

9. (VUNESP - TEC LEG (CMSJC)/CM SJC/2022)
O Diretor Administrativo da Câmara Municipal emitiu 

ato administrativo vinculado que possui vício de forma. A 
autoridade administrativa entende que o interesse públi-
co será melhor atendido caso o ato seja preservado. Com 
base na situação hipotética e na teoria do ato administra-
tivo, é correto afirmar que

(A) por se tratar de vício sanável, será cabível a conva-
lidação, que produzirá efeitos retroativos.
(B) em função do princípio da legalidade, qualquer ato 
administrativo viciado deve ser anulado.
(C) o ato deverá ser revogado.
(D) será possível a convalidação, ainda que haja pre-
juízo a terceiro, sempre que essa conduta se mostrar 
adequada a atender o interesse público.
(E) o ato administrativo deve ser anulado, pois o vício 
de forma não é passível de convalidação.

10. (CEBRASPE (CESPE) - TCE TCE RJ/TCE-RJ/TÉC-
NICO/2022)

João, servidor público, praticou ato administrativo 
que causou prejuízo a um particular. Percebendo a ilega-
lidade decorrente da prática desse ato, João revogou-o. 
Mesmo assim, o particular resolveu pedir indenização e 
ajuizou ação de responsabilidade civil do Estado em face 
do ato de João, alegando que o dano já havia sido con-
cretizado.

A partir dessa situação hipotética, julgue o item a se-
guir.

João agiu corretamente ao revogar o ato administra-
tivo, visto que a revogação caracteriza a invalidação do 
ato administrativo editado em desconformidade com a 
ordem jurídica.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

11. (CEBRASPE (CESPE) - TSB (ANM)/ANM/2021)
No que diz respeito aos princípios fundamentais, 

concessão, autorização, permissão e atos da administra-
ção pública, julgue o item a seguir.

A administração pública pode revogar seus próprios 
atos eivados de vícios, ou ainda pelo judiciário, mediante 
provocação.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

12. (CEBRASPE (CESPE) - ANA LEG (ALECE)/ALECE/
CONSULTORIA TÉCNICA LEGISLATIVA/2021)

Determinada empresa que possui vínculo jurídico 
específico com a administração pública, mediante cele-
bração de contrato administrativo, descumpriu uma de 
suas cláusulas. A administração tomou conhecimento e, 
depois de comprovada a irregularidade contratual após o 
devido processo legal, aplicou penalidade administrativa 
à empresa.

Nessa situação hipotética, foi aplicado o poder
(A) disciplinar.
(B) hierárquico.
(C) regulamentar.
(D) de política administrativa.
(E) de polícia judiciária.

13. (VUNESP - PROM JUS (MPE RJ)/MPE RJ/2022)
Suponha que uma Prefeitura criou sociedade de eco-

nomia mista, de capital majoritariamente público, com o 
objetivo de realizar o serviço de trânsito e transporte no 
local. Dentre as atribuições que lhe foram delegadas por 
lei, está a de exercício do poder de polícia de trânsito, 
inclusive ficando autorizada a aplicação de multas. Com 
base na jurisprudência do Supremo Tribunal Federal, é 
correto afirmar que

(A) a delegação poderia ser realizada para empresa 
pública, mas não para sociedade de economia mista, 
pois esta conta com a participação de particulares na 
composição de seu capital social.
(B) a lei será constitucional, caso a empresa atue em 
regime não concorrencial.
(C) de acordo com a teoria do ciclo do poder de polícia, 
somente fica autorizada a delegação da i) ordem de 
polícia e o ii) consentimento de polícia.
(D) somente é inconstitucional a delegação do poder 
de aplicação de sanção, pois o exercício dessa atri-
buição afeta o conteúdo e direitos fundamentais e 
somente pode ser exercido por entidade dotada das 
prerrogativas exclusivas do regime de direito público.
(E) a lei é inconstitucional, pois o poder de polícia so-
mente pode ser exercido por pessoas jurídicas de di-
reito público.
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14. (CEBRASPE (CESPE) - DEL POL (PC RJ)/PC 
RJ/2022)

Conforme art. 144, § 4.º, da CF, “às polícias civis, di-
rigidas por delegados de polícia de carreira, incumbem, 
ressalvada a competência da União, as funções de polícia 
judiciária e a apuração de infrações penais, exceto as mi-
litares”. Em face desse dispositivo e do regime jurídico do 
poder de polícia, é correto afirmar que

(A) lei pode delegar a pessoas jurídicas de direito pri-
vado parcelas do exercício do poder de polícia judici-
ária, segundo jurisprudência recente do Supremo Tri-
bunal Federal.
(B) razões de interesse público — como urgência para 
preenchimento de vaga ou necessidade premente de 
certa investigação de grave crime contra direitos fun-
damentais — podem justificar a nomeação de comis-
sionada de delegado de polícia.
(C) delegados de Polícia de carreira podem exercer po-
lícia administrativa.
(D) a polícia judiciária não se confunde com a polícia 
administrativa, embora ambas decorram do exercício 
do poder de império tipicamente estatal, indelegável a 
entidades privadas.
(E) o poder de polícia administrativa vem sendo criti-
cado na doutrina como uma reminiscência autoritária 
do direito administrativo. Por isso, há quem sustente 
que ele foi substituído pela ideia de regulação ou de 
ordenação. Esse entendimento foi vitorioso recente-
mente no caso BH Trans, julgado pelo Superior Tribu-
nal de Justiça.

15. (CEBRASPE (CESPE) - ACE TCE RJ/TCE-RJ/CON-
TROLE EXTERNO/CIÊNCIAS CONTÁBEIS/2021)

Acerca de ato administrativo, de agentes públicos, de 
poderes da administração pública e de regime jurídico 
administrativo, julgue o item a seguir.

O poder de polícia administrativa é indelegável a par-
ticulares e entre órgãos.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

16. (CEBRASPE (CESPE) - AFRE CE/SEFAZ CE/2021)
Julgue o item a seguir, a respeito dos atos administra-

tivos e dos poderes da administração pública.
Consubstancia-se poder de polícia a retenção tempo-

rária de mercadorias em sede de fiscalização fazendária.
(   ) CERTO
(   ) ERRADO

17. (FGV - ESC POL (PC AM)/PC AM/4ª CLAS-
SE/2022)

Em matéria de organização administrativa, centros 
de competência especializada dispostos na intimidade 
de uma pessoa jurídica de direito público, com a inten-
ção de garantir especialização nas atividades prestadas e 
maior eficiência são chamados

(A) Autarquias, que têm personalidade jurídica.
(B) fundações privadas, que não têm personalidade 
jurídica.
(C) órgãos públicos, que não têm personalidade ju-
rídica.
(D) fundações públicas, que têm personalidade jurí-
dica.
(E) entidades administrativas, que têm personalidade 
jurídica.

18. (VUNESP - ALEG (CM POTIM)/CM POTIM/2021)
“São as atividades exercidas pelo Estado, por meio 

de seus agentes, órgãos e entidades, no desempenho 
da função administrativa, englobando as atividades de 
fomento, polícia administrativa, serviço público e inter-
venção administrativa.” O trecho transcrito corresponde 
à ideia de

(A) Administração Pública policêntrica.
(B) conceito orgânico de Administração Pública.
(C) Administração Pública em sentido objetivo.
(D) conceito legal de Administração Pública.
(E) Administração Pública em sentido subjetivo.

19. (VUNESP - DG (CM POTIM)/CM POTIM/2021)
Organizar a Administração Pública significa ordenar 

todo o seu aparato: a estrutura e os recursos; os órgãos 
e os agentes; os serviços e as atividades; e as competên-
cias. A Administração Pública compreende a Administra-
ção direta bem como a Administração indireta. É órgão 
da Administração direta que não possui personalidade 
jurídica própria e que pertence ao ente público maior:

(A) o Banco Nacional de Desenvolvimento Econômi-
co.
(B) o Consórcio constituído como Associação Pública.
(C) a Sociedade de Economia Mista.
(D) o Conselho da República.
(E) o IBGE.


